

# 鹤壁日报

HEBI DAILY

中共鹤壁市委机关报

国内统一刊号CN41-0009  
http://www.hrb.com.cn

2013年6月5日

鹤壁日报社出版

农历癸巳年四月廿七 星期三  
总第7178期 今日八版

## 和谐稳定千家乐 创新管理百姓安

——写在我市蝉联“全国社会管理综合治理优秀市”之际

□本报记者 陈静

万余元。郭某离职后，赵香荣多次催要欠款无果后，便开始上访。

去年5月9日，市委常委、政法委书记徐合民带领有关部门负责人专门在浚县召开全市信访社会稳定工作三级联动巡回研处现场会，对全县存在的信访案件逐案分析原因，商议解决办法。半个月后，赵香荣拿到了拖欠5年的货款。

赵香荣信访一案只是巡回研处现场会解决的众多信访积案之一。为了更好地解决复杂疑难问题，近年来，我市积极推行三级联动巡回现场研处机制，由主管市领导带队，市直相关部门负责同志参加，深入县区、乡镇、重点企业，会同县（区）、乡（镇、街道）负责人研判解决。自去年5月份以来，坚持每月进行一轮，已化解重大疑难复杂问题140起，无一重信来访和越级上访。

我市还探索实施了“错峰、坐班约访、领代办、现场办公、事中回访、专业调解联动、工作台账、三级督办”等八项制度，着力化解社会矛盾，群众诉求得到及时有效解决，全市信访形势持续好转。坚持源头治理，不断

完善社会稳定风险评估机制，创新推行“一听二查三算账四研判五审报六跟进”（即听县级包案领导汇报，查看卷宗资料，与信访当事人见面，逐案分析情况，解决方案向县区和有关部门领导进行反馈）评估方法，做到了应评尽评，在全国社会稳定风险评估工作会议上介绍经验，被中央电视台誉为“鹤壁模式”。与此同时，积极完善大调解机制，在劳动争议、医患纠纷、交通事故、农民工工资等重点领域建立了行业性专业性调解组织，大量矛盾纠纷及时化解在基层。

### 科技支撑 打防并举维护社会稳定

“现如今，遍布街头、公共场所以的摄像头就像织起了一张天网，保护着我们老百姓的生命财产安全。”今年59岁的市民王喜梅这样对记者说。

科技引领、信息化支撑护航平安建设，已成为现代社会治安防控的普遍共识。近年来，我市

依托强大的视频监控网络，加强对人、地、物、事、组织的动态管控，实现了车过留影、雁过留声、人过留痕、事过留迹。近两年来，全市各级共投入近亿元资金推进技防建设，目前市、县、乡全部建立了监控平台，市监控平台与省公安厅实现对接联网，安装监控探头1.2万余个，城区视频监控覆盖率达到90%，视频监控村达到83%，14个乡镇实现视频监控村全覆盖。同时各县（区）、乡（镇、街道）还建立专职巡防队45支共829人，村（社区）群防群治队伍覆盖率达到95%以上，筑牢社会治安防控的“天网”。

老百姓最痛恨什么就集中打击什么，哪里治安秩序混乱就重点整治哪里。近年来，我市深入开展严打专项斗争，始终保持了对各类刑事犯罪的高压态势。持续开展社会治安重点地区排查整治，解决群众反映突出的社会治安问题，全市刑事案件稳中有降，特别是今年以来全市抢劫、抢夺、盗窃等群众反映突出的案件同比下降10%以上。

### 服务为先 加强和创新社会管理

“我们小区的住户，全是采煤沉陷区搬迁来的居民。刚搬来的两年，几乎天天有人吵嘴、打架、上访。”回忆以前，淇滨区黎阳路办事处福源社区党支部书记郭银生语气中透着无奈。

“现在，人们心气儿顺了，社区服务也搞起来了，大家对生活越来越满意。”郭银生说，能发生这样的变化，全在“网格化管理”的力量。

为真正提升居民的幸福感，我市推行实施网格化管理。在农村，按照方便群众、便于管理服务的原则，把每个乡镇划分为若干网格，网格内的中心村设立服务群众工作站，乡镇干部工作、吃住在工作站，一线解决群众诉求。在社区，合理划分网格，每个网格配两名网格员，及时处理群众诉求和民生事务，零距离、面对面服务群众。去年以来，网格管理员和干部干警入户走访率达到93%以上。（下转第二版）

## 72.6亿元中央资金补助我省公租房建设

河南日报消息 6月3日，从省财政厅传来消息，我省争取到中央财政公共租赁住房建设补助资金72.6亿元，专项用于补助政府组织实施的公共租赁住房项目开支。

据悉，此次专项补助的公共租赁住房项目含新建、改建、收购，在市场长期租赁住房等方式筹集房源，主要包括投资补助、贷款贴息以及投资项目的资本金等支出。

### 高考那些事儿

教师谈高考中应该注意的细节能做的步骤一定做尽量“踩”到给分点

▶2版

## 端午假期鹤壁东站增停G2504次列车

从武汉至北京西 ▶3版

## 消防设备不消防 逃生通道难逃生

——拷问近段时间我国火灾事故频发现象 ▶4版

## 一根雪糕含14种食品添加剂 ▶4版

鹤壁市农村信用社 HEBISHI RURAL CREDIT UNION 凝神聚力助发展 以农为本惠民生

根系三农 相知相伴 相融共生 根系百年

本期总值班 魏永银 本版责任编辑 任宪成 新闻热线:0392—3313873;3313879 老城区新闻部热线:2611819 网上投稿:hbrb126@126.com 鹤壁手机报订阅方式:移动用户请发送“hbsjb”到“10658300” 资费每月3元 咨询电话:0392-3313875

两部有关养老机构法规公开征求意见

## 养老机构虐待老年人最高罚3万元

据新华社北京6月4日电（记者崔静）记者4日从国务院法制办获悉，由民政部起草的《养老服务机构设立许可办法（征求意见稿）》和《养老服务机构管理暂行办法（征求意见稿）》面向社会公开征求意见。《养老服务机构设立许可办法（征求意见稿）》提出，养老服务机构有歧视、侮辱、虐待或遗弃老年人以及其他侵犯老年人合法权益行为的，情节严重者处以3万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

根据《养老服务机构管理暂行办法（征求意见稿）》

稿》，养老服务机构向负责监督检查的民政部门隐瞒有关情况、提供虚假材料或者拒绝提供反映其活动情况的真实材料的，由民政部门责令改正；情节严重的，处以3万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

这份征求意见稿提出，政府投资兴办的养老服务机构，应当优先保障孤老优抚对象和经济困难的孤寡、失能、高龄等老年人的服务需求。养老服务机构应当提供符合老年人居住条件的住房，并配备适合

老年人安全保护要求的设施、设备及用具，定期对老年人活动场所和物品进行消毒和清洗。

《养老服务机构设立许可办法（征求意见稿）》为开办养老服务机构设立了门槛，包括床位数在10张以上，有符合养老服务相关规范和技术标准，符合国家消防安全、卫生防疫等要求的基本生活用房、设施设备和活动场地等。

公众可登录中国政府法制信息网提出意见，征求意见截止时间为6月23日。

市纪委等四部门印发通知要求广大党员干部

## 自觉支持配合拆迁工作

本报讯 近日，市纪委、市委组织部、市监察局、市公务员局联合印发《关于党员干部支持配合拆迁工作，确保项目建设顺利推进的通知》。

《通知》指出，拆迁工作事关经济社会发展大局，事关人民群众切身利益。在拆迁工作中，全市各级各部门和广大党员干部要认真贯彻落实市委、市政府决策部署，带头支持配合当地政府做好拆迁工作，为我市经济社会发展创造了良好条件。但是个别党员干部不能站在全局，不仅没有主动协助组织做好家属和群众工作，反而带头无理取闹、拒不拆迁，甚至怂恿群众漫天要价而阻扰拆迁工作，在群众中产生了恶劣影响，破坏了我市经济发展环境，影响了项目建设和民生工程的顺利推进。

《通知》要求，全市各级各部门和广大党员干部要站在全市发展大局的高度，充分认识拆迁工作的重要性和紧迫性，不折不扣地贯彻执行市委、市政府工作部署，自觉支持、配合、服务拆迁工作，为广大群众树立榜样，作出表率。同时要向群众做好宣传、教育、说服工作，拆迁范围涉及的业主是党员干部亲友的，党员干部要主动教育、动员、说服其积极配合完成拆迁工作。

《通知》明确，党员干部在拆迁工作中有以下行为之一的，严格按照有关规定追究当事人的责任，给予组织处理或纪律处分；涉嫌犯罪的，移交司法机关处理。（一）无理取闹，拒不拆迁或拖延拆迁，影响和干扰拆迁工作秩序的；（二）利用职务影响，为个人、亲友或其他动迁对象谋取政策规定之外利益的；（三）借拆迁之机，在房地产权、土地面积、建筑面积、房屋评估等方面弄虚作假，故意夸大拆迁数量，办理假证照、出具假证明等骗取补偿的；（四）在拆迁范围内突击搭建违法违章建筑，或支持煽动群众突击搭建违法违章建筑、抢种树木、抢种农作物的；（五）在拆迁工作中曲解政策，散布各类妨碍拆迁工作言论或信息的；（六）鼓动或组织群众提出非法及不合理要求，甚至煽动集体上访、聚众闹事和抵制拆迁工作的；（七）其他违反国家法律法规和拆迁工作纪律的行为。

《通知》强调，全市各级各部门要加强宣传教育，切实提高党员干部带头支持拆迁、带头配合拆迁的自觉性。各级纪检监察机关、组织部门、公务员主管部门要充分发挥职能作用，加强监督检查，对党员干部在拆迁工作中违反纪律规定的行为，要发现一起，查处一起，坚决纠正有令不行、有禁不止的行为，确保政令畅通。

（栗敬良）

5月份市长热线和效能监察投诉

## 受理364件 办结339件

市政管理、劳动社保是热点

本报讯 （记者 王利英）5月份，12345市长热线和效能监察投诉受理中心共受理各类咨询、投诉和意见、建议453件。在所受理的364件投诉中，已办结339件，正在办理的25件。

据统计，5月份市民反映和投诉的问题主要集中在水电气、农村农民、市政管理、城市交通、劳动社保等方面，具体涉及市场用水、农村补贴、公交卡办理、占道经营及申请退休等问题。

菜市场停水问题得到解决。热心市民反映，鹤山区鹤壁集菜市场内无法正常用水。经查停水原因为市场内部阀门维修，自行停水半天。目前，该地已恢复正常供水。

农村残疾人是否需要缴纳养老保险问题得到落实。有市民咨询，淇县农村残疾人是否需要缴纳农村新型养老保险费。经了解，依据有关文件规定：淇县财政为重度残疾人按照最低标准每人每年代缴100元

养老保险费，其他等级的残疾人需自行缴纳养老保险费。

灵活再就业人员退休手续问题得到落实。市民高女士反映，市人社局不为其办理下岗职工退休手续。

据了解，根据《河南省人民政府关于印发河南省完善企业职工基本养老保险制度实施意见的通知》（豫政〔2006〕29号）第三条规定：城镇个体工商户和灵活就业人员按月领取基本养老金的，男年满60周岁，女年满55周岁；缴费年限累计满15年。其中，曾在公有制企事业单位参保缴费达10年（含视同缴费年限）以上，且累计缴费年限满15年的女性参保人员，从事灵活就业2年以上的，经本人申请，可以选择在50周岁～55周岁之间办理退休和领取养老金手续。

莱市场停水问题得到解决。热心市民反映，鹤山区鹤壁集菜市场内无法正常用水。经查停水原因为市场内部阀门维修，自行停水半天。目前，该地已恢复正常供水。

农村残疾人是否需要缴纳养老保险问题得到落实。有市民咨询，淇县农村残疾人是否需要缴纳农村新型养老保险费。经了解，依据有关文件规定：淇县财政为重度残疾人按照最低标准每人每年代缴100元